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1. Which time period was referred as

age of Matternich ?

(A) 1815-1820 A.D.

(B) 1815-1830 A.D.

(C) 1815-1848 A.D.

(D) 1815-1870 A.D.

2. Quadruple Alliance consisted of

which countries ?

(A) Austria, England, Russia,

Prussia

(B) Austria, France, Prussia,

Turkey

(C) England, Japan, China, Russia

(D) Austria, Holland, France,

Prussia

3. Holy Alliance and Quadruple

Alliance led to the establishment of

which of the following ?

(A) Vienna Congress

(B) Verona Congress

(C) Concert of Europe

(D) United Nations

4. Matternich represented which

country ?

(A) France

(B) Austria

(C) Russia

(D) England

1. fdl le;dky dks eSVjfu[k ds ;qx ds uke

ls tkuk tkrk Fkk \

(A) 1815-1820 bZ-

(B) 1815-1830 bZ-

(C) 1815-1848 bZ-

(D) 1815-1870 bZ-

2. prqeqZ[kh jk"Vª la?k esa lfEefyr ns'k Fks %

(A) vkWfLVª;k] baXyS.M] :l] iz'kk

(B) vkWfLVª;k] Ýkal] iz'kk] VdhZ

(C) baXyS.M] tkiku] phu] :l

(D) vkWfLVª;k] gkWyS.M] Ýkal] iz'kk

3. ifo= la?k rFkk prqeqZ[kh jk"Vª la?k }kjk

LFkkfir O;oLFkk dk uke Fkk %

(A) fo;uk dkaxzsl

(B) osjksuk dkaxzsl

(C) ;wjksi dh la;qDr O;oLFkk

(D) la;qDr jk"Vª la?k

4. eSVjfu[k fdl ns'k dk izfrfuf/k Fkk \

(A) Ýkal

(B) vkWfLVª;k

(C) :l

(D) baXyS.M
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5. The reconstruction of Europe was

done by which of the following after

the downfall of Napoleon ?

(A) United Nations

(B) Paris Peace Conference

(C) Vienna Congress

(D) Congress of Laibach

6. Time period of 1815-1822 A.D. is

also known as :

(A) Age of peace

(B) Era of congresses

(C) Era of terrorism

(D) Era of cold war

7. Who represented England in the

Vienna Congress ?

(A) Castlereagh

(B) Canning

(C) Disraeli

(D) Gladstone

8. The second congress of concert of

Europe was held at :

(A) Aix-la-Chapelle

(B) Troppau

(C) Laiback

(D) Verona

9. With the inclusion of which nation

the Quadruple Alliance became

Quintuple Alliance ?

(A) England

(B) Russia

(C) France

(D) Spain

5. usiksfy;u ds iru ds i'pkr~ ;wjksi dk

iqufuZekZ.k fuEu esa ls fdlds }kjk fd;k

x;k \

(A) la;qDr jk"Vª la?k

(B) isfjl 'kkafr lEesyu

(C) fo;uk dkaxzsl

(D) ykbcsd lEesyu

6. 1815-1822 bZ- ds ;qx dks fdl uke ls

tkuk tkrk gS \

(A) 'kkafr dk ;qx

(B) lEesyuksa dk ;qx

(C) vkrad dk ;qx

(D) 'khr;q) dk ;qx

7. fo;uk dkaxzsl esa baXyS.M dk izfrfuf/k dkSu

Fkk \

(A) dSlyjs

(B) dSfuax

(C) fMtjSyh

(D) XySMLVksu

8. ;wjksih; dkWUlVZ dk nwljk lEesyu dgk¡

gqvk Fkk \

(A) ,Dl&yk&oSiy

(B) VªksikÅ

(C) ykbZcsd

(D) osjksuk

9. prqeqZ[kh jk"Vª la?k fdl ns'k ds lfEefyr

gksus ls iapeq[kh jk"Vª la?k cuk \

(A) baXyS.M

(B) :l

(C) Ýkal

(D) Lisu
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10. Who represented France in the

Vienna Congress ?

(A) Napoleon

(B) Louis XIV

(C) Louis XVI

(D) Talleyrand

11. Which country was most adversly

affected by the Vienna Congress ?

(A) Austria

(B) Russia

(C) Italy

(D) Prussia

12. The Congress of Vienna

reconstructed Europe on the basis of

which concept ?

(A) Concept of compensation

(B) Concept of balance of power

(C) Concept of appeasement

(D) Concept of dynasties

13. Which of the following were named

as Modern Magna Carta by

Trevelyan ?

(A) Reform Act of 1832

(B) Reform Act of 1835

(C) Act of 1950

(D) Act of 1940

14. Chartist Movement was related to

which country ?

(A) France

(B) Germany

(C) Russia

(D) England

10. fo;uk dkaxzsl esa Ýkal dk izfrfuf/kRo fdlus

fd;k \

(A) usiksfy;u

(B) yqbZ XIV

(C) yqbZ XVI

(D) rsysjk¡

11. fo;uk lEesyu }kjk fdl ns'k dks lokZf/kd

uqdlku gqvk \

(A) vkWfLVª;k

(B) :l

(C) bVyh

(D) iz'kk

12. fo;uk dkaxzsl }kjk ;wjksi dk iquxZBu fdl

fl)kUr ij fd;k x;k \

(A) {kfriwfrZ dk fl)kUr

(B) 'kfDr larqyu dk fl)kUr

(C) rq"Vhdj.k dk fl)kUr

(D) oa'kokn dk fl)kUr

13. Vªsosfy;u us vk/kqfud eSXuk dkVkZ dh laKk

fuEu esa ls fdls nh \

(A) 1832 dk lq/kkj vf/kfu;e

(B) 1835 dk lq/kkj vf/kfu;e

(C) 1950 dk vf/kfu;e

(D) 1940 dk vf/kfu;e

14. pkfVZLV vkUnksyu fdl ns'k ls lEcfU/kr

gS \

(A) Ýkal

(B) teZuh

(C) :l

(D) baXyS.M
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15. Who was ruler of Austria in 1815 ?

(A) Francis I

(B) Matternich

(C) Louis XIV

(D) Henry II

16. Factory Act of 1850 prohibited :

(A) Child labour

(B) Women labour

(C) Elderly labour

(D) None of the above

17. Who was Prime Minister of Britain

when the first Reform Act  passed ?

(A) Mountbatten

(B) Lord Grey

(C) Disraeli

(D) Castlereagh

18. Who was John Stuart Mill ?

(A) Political thinker

(B) Minister

(C) Social worker

(D) King

19. From the laws passed between

1824-26 A.D. the labours got the

right to :

(A) Form Union

(B) Form Guilds

(C) Form Trade Unions

(D) None of the above

15. 1815 esa vkWfLVª;k dk 'kkld dkSu Fkk \

(A) Ýkafll izFke

(B) eSVjfu[k

(C) yqbZ pkSngok¡

(D) gsujh f}rh;

16. 1850 ds QSDVªh dkuwu }kjk fu"ks/k fd;k

x;k %

(A) cky etnwjh

(B) fL=;ksa }kjk etnwjh

(C) o`)ksa }kjk etnwjh

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

17. izFke lq/kkj vf/kfu;e fdl fczfV'k

iz/kkuea=h ds dky esa ikfjr gqvk \

(A) ekmaVcsVsu

(B) ykWMZ xzs

(C) fMtjSyh

(D) dSlyjs

18. tkWu LVqvVZ fey dkSu Fkk \

(A) jktuhfrd fopkjd

(B) ea=h

(C) lekt lsod

(D) jktk

19. 1824-26 bZ- ds dkuwu }kjk etnwjksa dks

D;k vf/kdkj feyk \

(A) la?k cukus dk

(B) fxYM cukus dk

(C) VªsM ;wfu;u cukus dk

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha
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20. Who was ruler of France during

revolution of 1830 ?

(A) Napoleon Bonaparte

(B) Charles X

(C) Louis Philippe

(D) Louis XVI

21. Who ascended the throne of France

after revolution of 1830 ?

(A) Napoleon

(B) Louis XV

(C) Louis Philippe

(D) Francis I

22. Second French Republic was

established in which year ?

(A) 1848 A.D.

(B) 1852 A.D.

(C) 1856 A.D.

(D) 1860 A.D.

23. Who was President of Second

French Republic ?

(A) Louis Blanc

(B) Matternich

(C) Louis Philippe

(D) Louis Napoleon

(Napoleon III)

24. Which ruler of Bavaria resigned

after revolution of 1848 ?

(A) Louis I

(B) Louis Napoleon

(C) Louis XIV

(D) None of the above

20. 1830 dh Økafr ds le; Ýkal dk 'kkld

dkSu Fkk \

(A) usiksfy;u cksukikVZ

(B) pkYlZ X

(C) yqbZ fQfyi

(D) yqbZ XVI

21. 1830 dh Økafr ds i'pkr~ Ýkal dh xn~nh

ij fdldk 'kklu LFkkfir gqvk \

(A) usiksfy;u

(B) yqbZ XV

(C) yqbZ fQfyi

(D) Ýkafll I

22. Ýkal esa f}rh; x.kra= dh LFkkiuk fdl o"kZ

gqbZ \

(A) 1848 bZ-

(B) 1852 bZ-

(C) 1856 bZ-

(D) 1860 bZ-

23. Ýkal ds f}rh; x.kra= esa jk"Vªifr dkSu

Fkk \

(A) yqbZ Cyka

(B) eSVjfu[k

(C) yqbZ fQfyi

(D) yqbZ usiksfy;u

¼usiksfy;u III½

24. 1848 dh Økafr ds QyLo:i cosfj;k ds

fdl 'kkld us flagklu R;kx fn;k Fkk \

(A) yqbZ izFke

(B) yqbZ usiksfy;u

(C) yqbZ XIV

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha
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25. Saint Cloud ordinances proved to be

immediate cause of which

revolution ?

(A) 1830

(B) 1848

(C) 1872

(D) 1905

26. July Revolution brought about

downfall of which dynasty ?

(A) Hohenzollern

(B) Hapsburg

(C) Bourbon

(D) Tudor

27. Who was ruler of France during

Revolution of 1848 ?

(A) Louis Napoleon

(B) Charles V

(C) Louis Philippe

(D) Henry II

28. Revolution of 1848 is also known

as :

(A) July Revolution

(B) February Revolution

(C) June Revolution

(D) December Revolution

29. Who was the President of France

during Revolution of 1848 ?

(A) Moule

(B) Guizot

(C) Francis

(D) Matternich

25. ls.V DykmM ds v/;kns'k fdl Økafr ds

rkRdkfyd dkj.k cus \

(A) 1830

(B) 1848

(C) 1872

(D) 1905

26. tqykbZ Økafr fdl jktoa'k ds iru dk

dkj.k cuh \

(A) gksgsutksyuZ

(B) gSIlcxZ

(C) cksckZsu

(D) V~;wMj

27. 1848 dh Økafr ds le; Ýkal dk 'kkld

dkSu Fkk \

(A) yqbZ usiksfy;u

(B) pkYlZ V

(C) yqbZ fQfyi

(D) gsujh II

28. 1848 dh Økafr dks vU; fdl uke ls

tkuk tkrk gS \

(A) tqykbZ Økafr

(B) Qjojh Økafr

(C) twu Økafr

(D) fnlEcj Økafr

29. 1848 dh Økafr ds le; Ýkal dk

iz/kkuea=h dkSu Fkk \

(A) eksy

(B) xhtks

(C) Ýkafll

(D) eSVjfu[k
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30. Who among the following followed

the policy of Blood and Iron ?

(A) Garibaldi

(B) Cavour

(C) Bismarck

(D) Matternich

31. Carbonaries were associated with

which country ?

(A) Germany

(B) Italy

(C) France

(D) Austria

32. Who led the independence

movement of Hungary ?

(A) William II

(B) William Orange

(C) Talleyrand

(D) Louis Kossuth

33. Who is the author of 'Organization

of Work' ?

(A) Louis Blanc

(B) Robert Owen

(C) John Stuart Mill

(D) Karl Marx

34. Socialist ideas were promoted in

England by :

(A) Louis Blanc

(B) Robert Owen

(C) Rousseau

(D) Diderot

30. jDr vkSj ykSg dh uhfr esa fo'okl j[kus

okyk buesa ls dkSu Fkk \

(A) xSjhckYMh

(B) dSowj

(C) fcLekdZ

(D) eSVjfu[k

31. dkcksZukjh laLFkk,a fdl ns'k ls lEcfU/kr

Fkh \

(A) teZuh

(B) bVyh

(C) Ýkal

(D) vkWfLVª;k

32. gaxjh ds Lora=rk vkUnksyu dk uk;d dkSu

Fkk \

(A) fofy;e f}rh;

(B) fofy;e vkWjsUt

(C) rsysjk¡

(D) yqbZl dkslqFk

33. ^Je laxBu* dh jpuk fdlus dh \

(A) yqbZ Cyka

(B) jkWcVZ vkWosu

(C) tkWu LVqvVZ fey

(D) dkyZ ekDlZ

34. baXyS.M esa lektoknh fopkj/kkjk dks izfrikfnr

djus okys Fks %

(A) yqbZ Cyka

(B) jkWcVZ vkWosu

(C) :lks

(D) fnnjks
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35. Name of O'Connor is associated

with which movement in England ?

(A) Industrial Revolution

(B) Freedom of Press

(C) Chartist Movement

(D) Glorious Revolution

36. Who was Prime Minister of England

when Second Reform Acts were

passed ?

(A) John Russel

(B) Disraeli

(C) Gladstone

(D) Salisbury

37. Name of Banks established by

Napoleon III :

(A) Credit Foncier and Credit

Mobilier

(B) Credit Mobilier and Bank of

France

(C) Credit Bank and Napoleon

Bank

(D) None of the above

38. The Grand International Exhibition

was organized in which place during

reign of Napoleon III to showcase

progress of France ?

(A) Paris

(B) England

(C) Germany

(D) Hungary

35. vks*dksuksj dk uke baXyS.M ds fdl vkUnksyu

ls lEcfU/kr gS \

(A) vkS|ksfxd Økafr

(B) izsl dh Lora=rk

(C) pkfVZLV vkUnksyu

(D) oSHkoiw.kZ Økafr

36. f}rh; lq/kkj vf/kfu;e ds le; baXyS.M

dk iz/kkuea=h dkSu Fkk \

(A) tkWu jlsy

(B) fMt+jSyh

(C) XySMLVksu

(D) lSfylcjh

37. usiksfy;u rr̀h; }kjk LFkkfir cSadksa ds uke

Fks %

(A) ØsfMV Qk WfUl;j rFkk ØsfMV

eksfcfy;j

(B) ØsfMV eksfcfy;j rFkk cSad vkWQ

Ýkal

(C) ØsfMV cSad rFkk usiksfy;u cSad

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

38. usiksfy;u rr̀h; ds 'kkludky esa Ýkal dh

lèf) dks n'kkZrs gq, ,d vUrjkZ"Vªh; izn'kZuh

dk vk;kstu fdl LFkku ij fd;k x;k \

(A) isfjl

(B) baXyS.M

(C) teZuh

(D) gaxjh
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39. Napoleon III patronized :

(A) Roman Catholic Church

(B) Protestant Church

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

40. Crimean war was fought between :

(A) France and Russia

(B) France and Turkey

(C) Russia and Turkey

(D) England and France

41. Crimean war took place in the year:

(A) 1848 A.D.

(B) 1853 A.D.

(C) 1840 A.D.

(D) 1830 A.D.

42. Crimean war ended with which

treaty ?

(A) Congress of Paris

(B) Congress of Vienna

(C) Treaty of Aix-la-Chapelle

(D) Treaty of France

43. Napoleon III and Cavour signed

which treaty on 21st July, 1858 ?

(A) Paris Peace Treaty

(B) Vienna Treaty

(C) Treaty of Plambieres

(D) Treaty of Rome

39. usiksfy;u rr̀h; us laj{k.k fn;k %

(A) jkseu dSFkksfyd ppZ

(B) izksVsLVasV ppZ

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

40. Øhfe;k dk ;q) fdlds chp gqvk \

(A) Ýkal rFkk :l

(B) Ýkal rFkk rqdhZ

(C) :l rFkk rqdhZ

(D) baXyS.M rFkk Ýkal

41. Øhfe;k dk ;q) dc gqvk \

(A) 1848 bZ- esa

(B) 1853 bZ- esa

(C) 1840 bZ- esa

(D) 1830 bZ- esa

42. Øhfe;k dk ;q) fdl laf/k }kjk lekIr

gqvk \

(A) isfjl 'kkafr le>kSrk

(B) fo;uk dkaxzsl

(C) ,Dl&yk&pSiy dh laf/k

(D) Ýkal dh laf/k

43. usiksfy;u r̀rh; rFkk dSowj ds lkFk 21

tqykbZ] 1858 dks fdl laf/k ij gLrk{kj
gq, \

(A) isfjl 'kkafr le>kSrk

(B) fo;uk laf/k

(C) IykfEc;lZ laf/k

(D) jkse dh laf/k
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44. On 11 July, 1859 Napoleon III signed

which treaty with emperor of

Austria ?

(A) Treaty of Villafranca

(B) Treaty of Piedmant

(C) Treaty of Paris

(D) Treaty of Austria

45. Treaty of Villafranca was against

provision of which treaty ?

(A) Treaty of France

(B) Treaty of Paris

(C) Treaty of Plambieres

(D) None of the above

46. When did battle of Sadowa took

place ?

(A) 1858 A.D.

(B) 1850 A.D.

(C) 1848 A.D.

(D) 1866 A.D.

47. Battle of Sadowa took place between

which countries ?

(A) Austria-Prussia

(B) Austria-France

(C) France-Russia

(D) England-Austria

48. Whom did Napoleon III supported in

battle of Sadowa ?

(A) England

(B) France

(C) Austria

(D) Prussia

44. 11 tqykbZ] 1859 dks usiksfy;u rr̀h; rFkk

vkWfLVª;k ds 'kkld ds e/; fdl laf/k ij

gLrk{kj gq, \

(A) foykÝsadk dh laf/k

(B) ihMek.V dh laf/k

(C) isfjl dh laf/k

(D) vkWfLVª;k dh laf/k

45. foykÝsadk dh laf/k fdl laf/k dh 'krksZa dk

mYya?ku djrh Fkh \

(A) Ýkal dh laf/k

(B) isfjl dh laf/k

(C) IykfEc;lZ dh laf/k

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

46. lSMksok dk ;q) dc gqvk \

(A) 1858 bZ- esa

(B) 1850 bZ- esa

(C) 1848 bZ- esa

(D) 1866 bZ- esa

47. lSMksok dk ;q) fdlds e/; gqvk \

(A) vkWfLVª;k rFkk iz'kk

(B) vkWfLVª;k rFkk Ýkal

(C) Ýkal rFkk :l

(D) baXyS.M rFkk vkWfLVª;k

48. lSMksok ds ;q) esa usiksfy;u r̀rh; us fdldk

lkFk fn;k \

(A) baXyS.M

(B) Ýkal

(C) vkWfLVª;k

(D) iz'kk
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49. Battle of Sadowa lasted for how

many days ?

(A) 7 days

(B) 7 weeks

(C) 2 weeks

(D) 4 weeks

50. The reign of Napoleon III ended after

which war ?

(A) Franco-Prussian War

(B) Crimean War

(C) Battle of Sadowa

(D) Battle of Waterloo

51. Who edited the famous Ems

Telegram ?

(A) Matternich

(B) Napoleon III

(C) Cavour

(D) Bismarck

52. Which Italian patriot made an attempt

on the life of Napoleon III in 1858 ?

(A) Orsini

(B) Mazzini

(C) Garibaldi

(D) Cavour

53. Who founded Associazone Agraria in

Italy ?

(A) Mazzini

(B) Cavour

(C) Garibaldi

(D) Matternich

49. lSMksok dk ;q) fdrus fnuksa rd pyk \

(A) 7 fnu

(B) 7 g¶rs

(C) 2 g¶rs

(D) 4 g¶rs

50. usiksfy;u rr̀h; ds 'kklu dk var fdl

;q) }kjk gqvk \

(A) ÝSadks&izf'k;u ;q)

(B) Øhfe;k dk ;q)

(C) lSMksok dk ;q)

(D) okVjy~ dk ;q)

51. izfl) ,El Vsyhxzke dk la'kks/ku fdlus

fd;k Fkk \

(A) eSVjfu[k

(B) usiksfy;u r`rh;

(C) dSowj

(D) fcLekdZ

52. bVyh ds fdl ns'kHkDr us 1858 esa usiksfy;u

rr̀h; ij tkuysok geyk fd;k \

(A) vkWjfluh

(B) ethuh

(C) xSjhckYMh

(D) dSowj

53. bVyh esa ,lksf'k,tksu vxzsfj;k dh LFkkiuk

fdlus dh \

(A) eSft+uh

(B) dSowj

(C) xSjhckYMh

(D) eSVjfu[k
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54. Who founded Young Italy ?

(A) Cavour

(B) Garibaldi

(C) Mazzini

(D) Bismarck

55. Unification of Italy was completed

in which year ?

(A) 1870 A.D.

(B) 1891 A.D.

(C) 1850 A.D.

(D) 1880 A.D.

56. Garibaldi was associated with :

(A) Black Shirts

(B) White Shirts

(C) Red Shirts

(D) Blue Shirts

57. Congress of Vienna made how many

divisions in Italy ?

(A) 5

(B) 6

(C) 7

(D) 8

58. Who spent the last days of his life

on Caprera Island ?

(A) Mazzini

(B) Garibaldi

(C) Cavour

(D) Bismarck

54. r:.k bVyh dk laLFkkid dkSu Fkk \

(A) dSowj

(B) xSjhckYMh

(C) eSft+uh

(D) fcLekdZ

55. bVyh dk ,dhdj.k fdl o"kZ esa iw.kZ

gqvk \

(A) 1870 bZ-

(B) 1891 bZ-

(C) 1850 bZ-

(D) 1880 bZ-

56. xSjhckYMh dk lEcU/k Fkk %

(A) dkyh dqrhZ ls

(B) lQsn dqrhZ ls

(C) yky dqrhZ ls

(D) uhyh dqrhZ ls

57. fo;uk le>kSrs }kjk bVyh dk foHkktu

fdrus Hkkxksa esa fd;k x;k Fkk \

(A) 5

(B) 6

(C) 7

(D) 8

58. fdlus vius thou ds vfUre fnu dijsjk

Vkiw ij fcrk, Fks \

(A) eSftuh

(B) xSjhckYMh

(C) dSowj

(D) fcLekdZ
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59. How many states were in

confideration of Rhine ?

(A) 39

(B) 42

(C) 20

(D) 10

60. Carlsbad decrees were issued under

which leader ?

(A) Bismarck

(B) Matternich

(C) Mazzini

(D) Garibaldi

61. Burschenschaft (Youth Association)

were established in :

(A) Universities

(B) Houses

(C) Cities

(D) Military

62. Zollverein were :

(A) Religious association

(B) Literary association

(C) Economic association

(D) Political association

63. Who is given credit for Unification

of Germany ?

(A) Mazzini

(B) Bismarck

(C) Garibaldi

(D) Mussolini

59. jkbu la?k esa fdrus jkT; lfEefyr Fks \

(A) 39

(B) 42

(C) 20

(D) 10

60. dkYlZckn fu;e fdldh v/;{krk esa ikfjr

gqvk \

(A) fcLekdZ

(B) eSVjfu[k

(C) eSft+uh

(D) xSjhckYMh

61. c'ksZu'kS¶V laLFkk dh LFkkiuk dgk¡ gqbZ \

(A) fo'ofo|ky;ksa esa

(B) ?kjksa esa

(C) uxjksa esa

(D) lsuk esa

62. tkSYosfju D;k Fkk \

(A) /kkfeZd la?k

(B) lkfgfR;d la?k

(C) vkfFkZd la?k

(D) jktuhfrd la?k

63. teZuh ds ,dhdj.k dk Js; fdls fn;k

tkrk gS \

(A) eSft+uh

(B) fcLekdZ

(C) xSjhckYMh

(D) eqlksfyuh



(  16  )KNP/HISTORY-0169-A/6405

64. Who was appointed Prime Minister

of William I ?

(A) Mazzini

(B) Garibaldi

(C) Cavour

(D) Bismarck

65. The convention of Gastein was

signed between :

(A) Austria-Russia

(B) Austria-Prussia

(C) Austria-Denmark

(D) Prussia-Russia

66. Bismarck signed which treaty with

France on 10th May, 1871 ?

(A) Treaty of Frankfurt

(B) Treaty of France

(C) Treaty of Paris

(D) Treaty of Germany

67. Who said, "We germans fear God and

nothing else in the World." ?

(A) Kaiser William I

(B) Victor Emmanuel

(C) William of Orange

(D) Bismarck

68. Who was known as 'Sick man of

Europe' ?

(A) Turkey

(B) France

(C) Austria

(D) Prussia

64. fofy;e izFke dk iz/kkuea=h dkSu Fkk \

(A) eSftuh

(B) xSjhckYMh

(C) dSowj

(D) fcLekdZ

65. xSLVkbu dk le>kSrk fdlds e/; gqvk \

(A) vkWfLVª;k&:l

(B) vkWfLVª;k&iz'kk

(C) vkWfLVª;k&MsuekdZ

(D) iz'kk&:l

66. 10 ebZ] 1871 dks fcLekdZ us Ýkal ds

lkFk fdl laf/k ij gLrk{kj fd, \

(A) ÝSadQVZ dh laf/k

(B) Ýkal dh laf/k

(C) isfjl dh laf/k

(D) teZuh dh laf/k

67. fdlus dgk Fkk] ^^ge teZu bl fo'o esa

bZ'oj ds vykok fdlh ls Hkh ugha MjrsA**

(A) dSlj fofy;e izFke

(B) foDVj bekuq,y

(C) fofy;e vkWQ vkWjsUt

(D) fcLekdZ

68. ^;wjksi dk chekj vkneh* fdls dgk tkrk

Fkk \

(A) rqdhZ

(B) Ýkal

(C) vkWfLVª;k

(D) iz'kk
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69. The Eastern Question came into

existence due to disintegration of

which empire ?

(A) France

(B) Ottoman Empire

(C) Russia

(D) Prussia

70. Who led the freedom movement of

Serbia ?

(A) Kara George

(B) Alexander

(C) Peter

(D) Charles

71. Which country revolted under the

leadership of Ypsilanti ?

(A) Serbia

(B) Greece

(C) Turkey

(D) Russia

72. The Sultan of Turkey signed Treaty

of Adrianople with which country ?

(A) Germans

(B) France

(C) England

(D) Russia

73. Where did Bismarck played the role

of 'honest broker' ?

(A) Paris Peace Settlement

(B) Vienna Congress

(C) Treaty of Adrianople

(D) Berlin Congress

69. iwohZ leL;k dk tUe fdl lkezkT; ds

fo?kVu ls gqvk \

(A) Ýkal

(B) vkWVkseu lkezkT;

(C) :l

(D) iz'kk

70. lfcZ;k ds Lora=rk vkUnksyu dk uk;d

dkSu Fkk \

(A) dkjk tkWtZ

(B) vysDts.Mj

(C) ihVj

(D) pkYlZ

71. flyS.Vh ds usrR̀o esa fdl ns'k esa vkUnksyu

gqvk \

(A) lfcZ;k

(B) ;wuku

(C) rqdhZ

(D) :l

72. rqdhZ ds lqYrku us ,fMª;kuksiy dh laf/k

fdl ns'k ls dh \

(A) teZuh

(B) Ýkal

(C) baXyS.M

(D) :l

73. fdl le>kSrs esa fcLekdZ us ̂ bZekunkj nyky*

dh Hkwfedk fuHkkbZ \

(A) isfjl 'kkafr lEesyu

(B) fo;uk dkaxzsl

(C) ,fMª;kuksiy dh laf/k

(D) cfyZu dkaxzsl
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74. The rule of which autocratic ruler

came to an end due to Young Turk

Movement ?

(A) Abdul Hamid II

(B) Mustafa I

(C) Mohammed I

(D) Mehemet Shah

75. Balkan League was established in

which year ?

(A) 1914 A.D.

(B) 1912 A.D.

(C) 1900 A.D.

(D) 1899 A.D.

76. Causes of first World War

were :

(A) Secret alliances

(B) Rise of nationalism

(C) Rise of militarism

(D) All of the above

77. Who said, "The way to Berlin lies

through Vienna." ?

(A) William Kaiser II

(B) Bismarck

(C) Matternich

(D) Hitler

78. The assassination of Archduke

Ferdinand and his wife in Serbia

resulted in which war ?

(A) Crimean War

(B) Balkan War

(C) First World War

(D) Second World War

74. ;qok rqdZ vkUnksyu ds QyLo:i fdl fujadq'k

'kkld ds 'kklu dk vUr gqvk \

(A) vCnqy gehn f}rh;

(B) eqLrQk izFke

(C) eksgEen izFke

(D) esger 'kkg

75. ckYdu yhx dh LFkkiuk fdl o"kZ gqbZ \

(A) 1914 bZ-

(B) 1912 bZ-

(C) 1900 bZ-

(D) 1899 bZ-

76. izFke fo'o;q) ds dkj.k Fks %

(A) xqIr laf/k;k¡

(B) jk"Vªokn dk mn;

(C) lSU;okn dk mn;

(D) mi;qZDr lHkh

77. fdlus dgk Fkk] ̂ ^cfyZu dk jkLrk vkWfLVª;k

gksdj vkrk gSA** \

(A) fofy;e dSlj f}rh;

(B) fcLekdZ

(C) eSVjfu[k

(D) fgVyj

78. vkdZM~;wd QfMZus.M vkSj mldh iRuh dh

lfcZ;k esa gR;k fdl ;q) dk dkj.k cuh \

(A) Øhfe;k dk ;q)

(B) ckYdu ;q)

(C) izFke fo'o ;q)

(D) f}rh; fo'o ;q)
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79. Triple Entente consisted of which

countries ?

(A) Russia, France, Great Britain

(B) Germany, Italy, Japan

(C) Austria, Hungary, Germany

(D) Russia, Prussia, Austria

80. Triple Alliance was formed between

which countries ?

(A) Russia, Germany, Japan

(B) France, Russia, Turkey

(C) Germany, Austria-Hungary,

Italy

(D) Germany, Japan, Great

Britain

81. Which peace settlement was

organized after First World War ?

(A) Paris Peace Settlement

(B) Treaty of Austria

(C) Berlin Congress

(D) Congress of Vienna

82. In which year the first world war

came to an end ?

(A) 1912  A.D.

(B) 1914  A.D.

(C) 1918  A.D.

 (D) 1920  A.D.

83. The Treaty of Versailles was signed

with which country ?

(A) France

(B) Germany

(C) Italy

(D) Japan

79. gkfnZd eS=h le>kSrs esa lfEefyr ns'k Fks %

(A) :l] Ýkal] xzsV fczVsu

(B) teZuh] bVyh] tkiku

(C) vkWfLVª;k] gaxjh] teZuh

(D) :l] iz'kk] vkWfLVª;k

80. f=jkT; laf/k fdu ns'kksa ds e/; gqbZ \

(A) :l] teZuh] tkiku

(B) Ýkal] :l] rqdhZ

(C) teZuh] vkWfLVª;k&gaxjh] bVyh

(D) teZuh] tkiku] xzsV fczVsu

81. izFke fo'o ;q) ds i'pkr~ vk;ksftr 'kkafr

lEesyu dk D;k uke Fkk \

(A) isfjl 'kkafr lEesyu

(B) vkWfLVª;k dh laf/k

(C) cfyZu dkaxzsl

(D) fo;uk dkaxzsl

82. izFke fo'o ;q) dk vUr fdl o"kZ gqvk \

(A) 1912  bZ-

(B) 1914  bZ-

(C) 1918  bZ-

 (D) 1920  bZ-

83. olkZ; dh laf/k fdl ns'k ds lkFk lEiUu

gqbZ \

(A) Ýkal

(B) teZuh

(C) bVyh

(D) tkiku
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84. Who represented England in Paris

Peace Settlement ?

(A) Clemenceau

(B) Orlando

(C) Wilson

(D) Lloyd George

85. When did the League of Nations

came into existence ?

(A) 10 June, 1920

(B) 10 February, 1918

(C) 10 March, 1919

(D) 10 April, 1924

86. In which year the Wall Street Crisis

occurred ?

(A) 1929 (B) 1925

(C) 1923 (D) 1930

87. The immediate cause of the Great

Depression was :

(A) Use of machinery

(B) The crisis in the New York

share market

(C) Rise of socialism

(D) None of the above

88. Fascism is associated with which

country ?

(A) Germany (B) Japan

(C) Italy (D) Russia

89. Who was known as Duce ?

(A) Napoleon Bonaparte

(B) Hitler

(C) Mussolini

(D) Matternich

84. isfjl 'kkafr lEesyu esa baXyS.M dk

izfrfuf/kRo fdlus fd;k \

(A) Dyhesalw

(B) vkWjys.Mks

(C) foYlu

(D) ykW;M tkWtZ

85. jk"Vª la?k dh LFkkiuk dc gqbZ \

(A) 10 twu] 1920

(B) 10 Qjojh] 1918

(C) 10 ekpZ] 1919

(D) 10 vizSy] 1924

86. oky LVªhV ladV fdl o"kZ esa gqvk \

(A) 1929 (B) 1925

(C) 1923 (D) 1930

87. fo'o vkfFkZd eanh dk rkRdkfyd dkj.k

Fkk %

(A) e'khuksa dk iz;ksx

(B) U;w;kWdZ ds 'ks;j cktkj dk ladV

(C) lektokn dk mn;

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

88. Qklhoknh fopkj/kkjk dk lEcU/k fdl ns'k

ls gS \

(A) teZuh (B) tkiku

(C) bVyh (D) :l

89. M~;wl ds uke ls fdls tkuk tkrk Fkk \

(A) usiksfy;u cksukikVZ

(B) fgVyj

(C) eqlksfyuh

(D) eSVjfu[k
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90. Fascism gave utmost importance

to :

(A) Individual

(B) State

(C) People

(D) All of the above

91. Nazism is related to which country ?

(A) France

(B) Italy

(C) Germany

(D) Austria

92. Who was President of Germany

when Hitler was Prime Minister ?

(A) Bismarck

(B) Hindenburg

(C) Mussolini

(D) Lenin

93. Whose autobiography is Mein

Kampf ?

(A) Hitler

(B) Mussolini

(C) Lenin

(D) Matternich

94. When was Munich Pact signed ?

(A) 30 August, 1939

(B) 30 September, 1938

(C) 30 October, 1940

(D) 30 December, 1935

90. Qklhoknh fopkj/kkjk esa loksZPp izkFkfedrk

nh tkrh Fkh %

(A) O;fDr dks

(B) jkT; dks

(C) turk dks

(D) mijksDr lHkh

91. ukt+hokn dk lEcU/k fdl ns'k ls gS \

(A) Ýkal

(B) bVyh

(C) teZuh

(D) vkWfLVª;k

92. fgVyj ds iz/kkueaf=Ro dky esa teZuh dk

jk"Vªifr dkSu Fkk \

(A) fcLekdZ

(B) fg.MsucxZ

(C) eqlksfyuh

(D) ysfuu

93. esjk la?k"kZ fdldh vkRedFkk gS \

(A) fgVyj

(B) eqlksfyuh

(C) ysfuu

(D) eSVjfu[k

94. E;wfu[k iSDV dc lEiUu gqvk \

(A) 30 vxLr] 1939

(B) 30 flrEcj] 1938

(C) 30 vDVwcj] 1940

(D) 30 fnlEcj] 1935
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95. In 1936 Germany signed Anti-

comintern Pact with which country ?

(A) France (B) Italy

(C) Japan (D) Russia

96. In which year the Second World War

started ?

(A) 1938 (B) 1939

(C) 1940 (D) 1942

97. The Second World War begin with

invasion of which country by

Germany ?

(A) France (B) Russia

(C) Turkey (D) Poland

98. Who invaded Pearl Harbour in

1941 ?

(A) Germany (B) Japan

(C) Italy (D) Russia

99. Who dropped atomic bombs on the

Japanese cities of Hiroshima and

Nagasaki ?

(A) Germany

(B) U.S.A.

(C) Italy

(D) France

100. Who said this about Treaty of

Versailles, "This is not peace. It is an

armistic for twenty years." ?

(A) Churchill

(B) Roosevelt

(C) Ferdinand Foch

(D) Hitler

95. 1936 esa teZuh us fdl ns'k ds lkFk

,aVh&dkWfeuVuZ iSDV ij gLrk{kj fd, \

(A) Ýkal (B) bVyh

(C) tkiku (D) :l

96. f}rh; fo'o ;q) dk izkjEHk fdl o"kZ

gqvk \

(A) 1938 (B) 1939

(C) 1940 (D) 1942

97. teZuh }kjk fdl ns'k ij vkØe.k djus ls

f}rh; fo'o ;q) izkjEHk gqvk \

(A) Ýkal (B) :l

(C) rqdhZ (D) iksySaM

98. 1941 esa iyZ gkcZj ij fdl ns'k us geyk

fd;k \

(A) teZuh (B) tkiku

(C) bVyh (D) :l

99. tkiku ds 'kgj fgjksf'kek rFkk ukxklkdh

ij fdl ns'k us ijek.kq ce ls geyk

fd;k \

(A) teZuh

(B) vesfjdk

(C) bVyh

(D) Ýkal

100. olkZ; dh laf/k ds lanHkZ esa fdlus dgk fd]

^^;g 'kkafr dh laf/k ugha gS oju~ chl o"kZ

ds fy, ;q)fojke gSA** \

(A) pfpZy

(B) :tosYV

(C) QfMZus.M QkWp

(D) fgVyj
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Rough Work / jQ dk;Z



Example :

Question :

Q.1

Q.2

Q.3

4. Each question carries equal marks.
Marks will be awarded according to the
number of correct answers you have.

5. All answers are to be given on OMR
Answer Sheet only. Answers given
anywhere other than the place specified
in the answer sheet will not be
considered valid.

6. Before writing anything on the OMR
Answer Sheet, all the instructions given
in it should be read carefully.

7. After the completion of the examination,
candidates should leave the examination
hall only after providing their OMR
Answer Sheet to the invigilator.
Candidate can carry their Question
Booklet.

8. There will be no negative marking.

9. Rough work, if any, should be done on
the blank pages provided for the purpose
in the booklet.

10. To bring and use of log-book, calculator,
pager & cellular phone in examination
hall is prohibited.

11. In case of any difference found in English
and Hindi version of the question, the
English version of the question will be
held authentic.

Impt. On opening the question booklet,
first check that all the pages of the question
booklet are printed properly. If there is any
discrepancy in the question Booklet, then
after showing it to the invigilator, get another
question Booklet of the same series.

mnkgj.k %

iz'u %

iz'u 1

iz'u 2

iz'u 3

4. izR;sd iz'u ds vad leku gSaA vkids ftrus mÙkj
lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA

5. lHkh mÙkj dsoy vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d
(OMR Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA
mÙkj&i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;=
dgha ij fn;k x;k mÙkj ekU; ugha gksxkA

6. vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d (OMR Answer

Sheet) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s
lHkh vuqns'kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA

7. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd

dks viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus

ds ckn gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ

vius lkFk iz'u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA

8. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA

9. dksbZ Hkh jQ dk;Z] iz'u&iqfLrdk esa] jQ&dk;Z ds
fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A

10. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSYdqysVj] istj rFkk lsY;qyj
Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA

11. iz'u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus

dh n'kk esa iz'u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU;

gksxkA
egRoiw.kZ% iz'uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj
ns[k ysa fd iz'uiqfLrdk ds lHkh i`"B HkyhHkk¡fr Nis
g q, gS aA ;fn iz'uiqfLrdk es a dk sb Z deh gk s ] rk s
d{kfujh{kd dk s fn[kkdj mlh fljht dh nwljh
iz'uiqfLrdk izkIr dj ysaA

A C D

A D

A C D

B

A C D

A D

A C D

B


